习近平同突尼斯总统赛义德互致贺电 庆祝两国建交60周年 李强同哈沙尼总理互致贺电

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂

中美关系继续向前发展,更加需要依靠两国人民

D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily)微博:@文汇报

习近平同马尔代夫总统穆伊兹会谈

中马关系提升为全面战略合作伙伴关系

不断拓展各领域交流合作,共同致力于打造中马命运共同体

推进高质量共建"-

■中方尊重和支持马方探索符合本国国情的发展道路,坚定 支持马方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,愿同马方交流 治国理政经验,加强发展战略对接,推进高质量共建"一带一路", 为中马友谊树立新标杆

■中马同为发展中国家,在国际和地区事务中拥有相近看法 和立场。双方要密切多边沟通协作,维护真正的多边主义和发展 中国家共同利益,共同努力推动构建人类命运共同体,让世界更加 和平、更加安全、更加繁荣

1月10日下午,国家主席习近平在人民大 为全面战略合作伙伴关系,符合中马关系 会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总 统穆伊兹举行会谈。两国元首宣布,将中 马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和马尔代夫是传统 友好近邻,两国人民通过古代海上丝绸之 等相待、守望相助、互利共赢的典 范。近年来,两国关系深入发展,共建"一 果。新形势下,中马关系面临承前启后、 标杆。

新华社北京1月10日电(记者**朱超**) 继往开来的历史契机。将中马关系提升 方一道,不断拓展各领域交流合作,共同 致力于打造中马命运共同体。

国理政经验,加强发展战略对接,推进高 -路"和各领域交流合作取得丰硕成 质量共建"一带一路",为中马友谊树立新



会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为穆伊兹和夫人萨吉达举行欢迎仪式。 新华社记者 黄敬文摄

二十届中央纪委三次全会公报指出要深入学习贯彻习近平总书记 关于党的自我革命的重要思想,坚决落实全面从严治党战略方针

以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底

陈吉宁: 更加鲜明地树立大抓基层的导向, 更加注重强基固本

在全覆盖善引领强能力优服务上用劲使力

2023年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会举行 龚正吴清出席 石军指导点评

■ 要着力推动全覆盖,提高顺应经济社会结构变化的针对性、适应性

■ 要着力强化引领力,发挥基层党建对改革发展大局的服务保障作用

本报讯 2023年度党委(党组)书记抓基 层党建工作述职评议会昨天下午举行。市委 书记陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和 考察上海重要讲话精神,更加鲜明地树立大 抓基层的导向,更加注重强基固本,在全覆 增强超大城市基层党组织政治功能和组织功 能,为上海加快建成具有世界影响力的社会 主义现代化国际大都市提供坚强组织保证。

二局局长石军到会指导并作点评。

参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体

浦东新区、闵行、徐汇、长宁、普陀、静安、 市委各工作党委主要负责同志书面述职。 虹口、杨浦、黄浦、嘉定、金山、松江、青浦、奉

盖、善引领、强能力、优服务上用劲使力,切实 出席。中组部部务委员兼基层办主任、组织 工作党委、市发展改革委党组、市民政局党组 时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,紧密

市委副书记、市长龚正,市委副书记吴清 贤、崇明区委,市科技工作党委、市建设交通 评。他说,过去一年,全市各级党组织和广大 指引的方向前进。

党员认真落实党中央决策部署,扎实开展主 题教育,把"实"字贯穿始终,建立"四联"工作 机制,为基层减负赋能增效,在学思践悟中增 ■要着力强化能力本领,不断提高联系服务群众的实效,加快构建人人 强思想认同、强化大局意识、砥砺担当精神, 在经济社会发展各条战线上充分发挥战斗堡 垒和先锋模范作用。要坚持不懈用习近平新 主要负责同志在会上先后述职。其他区委、 结合学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲 话精神,增强强基固本的使命感责任感,牢记 陈吉宁认真听取述职发言,逐一作了点 嘱托、勇担使命,坚定不移沿着习近平总书记 ▼ 下转第四版

期待更多"繁花",让上海成为"长红城市"

口文匯时评

开年的大众文化现象。

经历潮起潮落后蓄势待发,昂扬或落寞、奋斗和 普及的大众文艺样式,一部爆款的观众常以 上海绝不是一时的"网红城市",而是能不断 引流的前提,需要作品本身质量过硬。最经典 悸动,都能触及人心。剧外,在获得艺术认可、 千万乃至亿来计算,比如2021年春节档电影 开掘提炼梳理城市文脉和创新消费体验场 的案例,卡萨布兰卡几十年来都是全球旅行者 实现创新探索外,该剧还成功彰显了商业价 《你好,李焕英》购票总人次达1.21亿;结构 景的"长红城市"。犹记得,2021年《觉醒年 向往的地方,因为以它为名的电影首先让人产 值。随着黄河路堵车了、"宝总同款西服"脱 层面,影视作品是以文化为核心、通过接驳 代》风靡全国,上海的龙华烈士陵园与安徽 生念念不忘的共鸣。高质量作品在先,内容本 销了、和平饭店订满了、排骨年糕超售了、原 不同领域实现综合效益倍增的复合型产品, 合肥的延乔路一并在年轻人心目中"封神"; 身散发的品牌影响力才能绵绵不绝。 著再次热卖了、中国证券博物馆出圈了…… 从《去有风的地方》之于云南美食和"有风小 在迄今保持平台热度前列的《亲爱的,热爱 海派生活与"海派考古"的方方面面,逐一成 院",到《狂飙》之于"猪脚面"和《孙子兵法》 的》里,上海的电竞战队、电竞产业发展生态 花齐放春满园。这座城市需要更多沪产影 为网友的打卡对象,连带浙江的海宁皮革城、 图书,再到《繁花》带火的衣食住行各类消 令全国观众印象深刻。 宁波红帮裁缝都吃到"繁花红利"。

当"繁花"俨然成为文旅相关行业的开 爆款对增强城市美誉度和城市文化软实力 饶、更富想象力的"影视+"城市品牌联动,将 和发展场域。

年"销冠"密码、影视行业"一业兴百业旺"的 的推动作用。 杠杆功能再度彰显。与此同时,一个不算新

不夸张地说,电视剧《繁花》制造了2024 影视IP与消费的共振,上海还能做什么? 深厚、产业资源禀赋优越、要素市场功能齐 众变为品牌的体验者、消费者。 剧中,有人抓住时代机遇乘风而上,有人 个行业消费的支点?受众层面,影视是最为 资源与机制的双重沃土。这些优势决定了 倒逼影视创作提质升级。毕竟,影视内容作为 费,反复佐证"影视+"的接驳能力,佐证影视

鲜却值得深挖的课题再度被审视——放大 这道加法?毋庸置疑,上海的城市文脉底蕴 面里蕴藏的历史、意义与意象而埋单,由观 为什么一部剧、一部电影能充当撬动多 全,在文商旅联动、产业链延伸等方面具备

上海的红色血脉、城市文脉等上海品牌融入 为什么上海可以做影视IP与消费共振 剧本创作的 DNA, 让受众愿意为了影视画

与此同时,对城市品牌的畅想其实也在

对上海文化而言,一花独放不是春,百 视IP,在全国观众眼里把"上海"变为一种更 基于这些认知,上海是时候开启更为丰 深刻的历史和文化前缀、更具生命力的消费

电视剧《繁花》强势"盛开"燃起更广泛人群对上海和这座城市文化的关注和热情

为城市文化代言,上海故事成为舞台主角

(记者孙奕)1月10日下午,国 家主席习近平同芬兰总统尼

习近平指出,芬兰是最早 同新中国建交的西方国家之 ,长期坚持对华友好政策, 源环保、科技教育、冬季运动 等领域合作不断深化,给两国 人民带来实实在在的好处,我 对此感到高兴。

易,为维护世界和平稳定、推 彼此,维护好、发展好中欧关 系,实现共同发展。

尼尼斯托表示,我对习近 平主席两次访问芬兰以及我 取得了非凡成就,中国人民的 系不断取得新发展。芬方愿同 中方密切在国际地区事务中沟 通,共同应对全球性挑战。

两国元首还互致新年问 尼尼斯托祝中国人民新 年快乐,万事如意,

上海推出32条创新举措 打造国际股权投资高地

自

由

本报讯 市委书记陈吉 宁昨天上午会见了瑞士瑞 银集团董事会主席戴赫龙

陈吉宁说,作为中国改 革开放的前沿阵地和深度链 接全球的国际大都市,上海 正加快建设国际经济、金 融、贸易、航运和科技创新 中心, 在推进中国式现代化 中充分发挥龙头带动和示范 引领作用, 走好共同富裕的 路子, 让老百姓过上更好的 日子。瑞银集团是全球知名 的金融服务集团,欢迎把握 上海现代化建设机遇, 更好 发挥资源优势和品牌价值, 加大在沪投资布局力度,把 更多先进经验和前沿理念带 到上海, 更好助力上海国际 金融中心建设。上海将全力 营造市场化、法治化、国际 化的一流营商环境,积极构 建与高水平开放、新技术变 革相适应的监管体系, 倾听 企业建议,对接企业需求, 提供优质服务, 支持企业在 沪实现更大发展。

戴赫龙介绍了瑞银在全 球和中国的业务战略及发展 情况。他表示,上海是集团 在华机构、业务、人才最集 聚的城市。对中国市场高度 重视,长期深耕承诺不会 改变。将牢牢把握中国的 现代化建设机遇,继续加 大投资、扩大业务、优化 布局,聚焦财富管理、资 产管理等优势领域提供更 多高水准服务,为金融可 持续发展和高质量发展贡

献力量 市领导李政参加会见。 加 大在 布 高 力 度, 助 力 F 海 国 融中 心

集团 验 会主 赫 龙 念 111 市